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Введение

С даты славной победы в Великой Отечественной Войне прошло много десятков лет. В памяти людей стираются события, даты, имена. Уходят последние ветераны,  всё меньше и меньше остается очевидцев тех военных событий 1941-1945 годов. Мы должны  сохранить память о них, чтобы ни одна крупица не канула в безвестность. Эта война была   самая жестокая и  кровопролитная за всю историю человечества.   В каждой семье есть своя маленькая история войны, но не все знают какой след оставила война в их семьях. Поэтому мы должны как можно больше узнать о подвиге наших дедов и прадедов – славных защитников Родины! 

В моей семье воевали прадедушка Брёхов Пётр Антонович, его отец Брёхов Антон Петрович, прабабушка Брёхова Александра Фёдоровна и прабабушка Соляная Нина Михайловна были труженицами тыла. Осталась жива только Нина Михайловна. 

Моего  прадедушку Петра Антоновича я никогда не видела, так как он умер в 1985 г., задолго до моего рождения. О нем мне много рассказывала моя мама. От нее я узнала о том, что мой дедушка был очень храбрым и доблестно воевал, имеет много боевых наград. 

Мне захотелось подробно узнать о военном пути моего прадедушки. Мама рассказывала мне, что он был награжден орденом Александра Невского, который был довольно редкой наградой и присваивался за особые подвиги воинам офицерского звания. Я ничего не знала о боевых наградах, и мне стало интересно, чем же отличается данная награда от других орденов и как ее заслужил мой предок. Это и стало объектом моего исследования.

Целью настоящего исследования является увековечивание памяти  моего прадеда Брёхова Петра Антоновича, как участника Великой Отечественной войны. 

Для достижения этой цели я поставила следующие задачи:

1) собрать сведения об ордене Александра Невского с древних времен до наших дней;

2) собрать как можно больше документальной информации о подвиге героя своей семьи;

3) узнать в каких боевых сражениях он принимал участие и найти его наградные документы;  

4) узнать о географии места, где проходили сражения, в которых отличился мой прадедушка.

В своей работе я использовала документы с сайта «Подвиг народа» Министерства Обороны РФ, электронные энциклопедии, военные фотографии моего прадедушки, карты и схемы, документальные произведения, сведения с интернет-сайтов о наградах России.

Данная тема мне представляется весьма актуальной. Во-первых, изучение истории родной семьи способствует развитию в человеке чувства гордости, ответственности. Во-вторых, изучение своей родословной неразрывно связано с изучением истории страны. В-третьих, я желаю сообщить неизвестные ранее сведения о достойном гражданине своей Родины и способствовать сохранению памяти о моем славном предке.

Я предположила, что мой прадедушка обладал особыми организаторскими способностями, беспримерными качествами храбрости и отваги, что позволило ему совершить данный подвиг и внести свой вклад в Великую Победу. Именно это мое предположение и явилось стержнем моего исследования.
В своем исследовании я использовала следующие методы:

1. Выборка и анализ научных источников и документов, а также Интернет-ресурсов.

2. Беседа с членами семьи.

3. Осмотр (карт, ордена, документов), их описание и систематизация, фиксация с помощью технических средств.

1. История ордена Александра Невского

Это государственная награда России. Орден святого благоверного великого князя Александра Невского был задуман Петром I Великим как награда исключительно за военные заслуги в 1724 году, но из-за болезни царя проект был осуществлен после его смерти. Орден был учрежден 21 мая (1 июня) 1725 года императрицей Екатериной I Алексеевной и стал третьим российским орденом после ордена Андрея Первозванного и женского ордена Великомученицы Екатерины. 

Орденский знак, ранних описаний которого не сохранилось, представлял собой красный эмалевый (сначала из красного стекла) крест с наложенными между перекладин креста двуглавыми орлами и центральным эмалевым медальоном с изображением Александра Невского.

Орден носили на красной ленте через левое плечо. Орденской цепи он никогда не имел. Если кавалер имел также орден Андрея Первозванного, то орден Александра Невского носили на ленте на шее. 
До царствования Екатерины II Великой орденом Александра Невского наградили около 300 человек. Императрица Екатерина II пожаловала еще 250 орденов.

Орден Александра Невского не делился на степени, но правила его вручения с течением времени усложнялись. Он мог вручаться за гражданские заслуги без мечей, за военные заслуги к знаку и звезде добавлялись мечи, затем знаки могли быть украшены бриллиантами и, наконец, к бриллиантовым знакам полагались и бриллиантовые мечи.

В СССР орден Александра Невского был учрежден 29 июля 1942 года одновременно с орденами Суворова и Кутузова для награждения командного состава Красной Армии. За подвиги и заслуги в период Великой Отечественной войны орденом Александра Невского было награждено более 40 тысяч человек. Этот орден был сохранен в системе наград Российской Федерации. Орден изготовлен из серебра, его вес около 40 грамм. Так как прижизненное изображение Александра Невского не сохранилось, для изображения князя на ордене его автор И.С. Телятников, использовал портрет актера Николая Черкасова, который сыграл великого князя в одноименном фильме
. (Приложение 1)
Самыми знаменитыми кавалерами ордена Александра Невского стали генералы Н.Н. Раевский, П.П. Коновницын и А.И. Остерман-Толстой,  генералы Ф.П. Уваров, М.А. Милорадович и Д.С. Дохтуров. В период Великой Отечественной Войны первыми кавалерами ордена Александра Невского стали участники Сталинградской битвы — старший лейтенант И.Н. Рубан (командир батальона морской пехоты) и капитан С.П. Цыбулин (командир отдельного стрелкового батальона 62-й армии). В начале августа 1942 года в междуречье Волги и Дона батальон И.Н. Рубана прикрывал отход главных сил бригады. Умело расположив свои силы, И.Н. Рубан заманил в ловушку и уничтожил 7 танков и более 200 вражеских солдат и офицеров
. (Приложение 2)
Сегодня данным орденом также награждают за особую воинскую доблесть, за особые личные заслуги перед Отечеством в деле государственного строительства, многолетнюю добросовестную службу и высокие результаты, достигнутые ими при исполнении служебных обязанностей, в деле укрепления международного авторитета России, обороноспособности страны, развития экономики, науки, образования, культуры, искусства, охраны здоровья и другие заслуги. В исключительных случаях Орденом Александра Невского могут быть награждены видные зарубежные политические и общественные деятели  за заслуги в развитии многостороннего сотрудничества с Российской Федерацией.  

Знак ордена Александра Невского носится на левой стороне груди и при наличии других орденов Российской Федерации располагается после знака ордена "За заслуги перед Отечеством" IV степени.

Для особых случаев и возможного повседневного ношения предусматривается ношение миниатюрной копии знака ордена Александра Невского, которая располагается после миниатюрной копии знака ордена "За заслуги перед Отечеством" IV степени. 

При ношении на форменной одежде ленты ордена Александра Невского на планке она располагается после ленты ордена Святой великомученицы Екатерины. 

На гражданской одежде носится лента ордена Александра Невского в виде розетки, которая располагается на левой стороне груди
. (Приложение 3)
2. Боевой путь моего прадедушки Брёхова Петра Антоновича
Мой прадедушка был призван в ряды Красной Армии в самом начале войны -11 июля 1942 г. во второй запасной танковый полк Воронежа. В августе этого же года он был направлен во Орловское  танковое училище им  Фрунзе, где недолго проходил обучение по профилю командира взвода танковой артиллерии. Участвовал в боях на Кубани в 1941 г., где получил первую медаль «За оборону Кавказа». Затем мой дедушка недолго учился на курсах в  Смоленском артиллерийском училище.

Он участвовал в следующих военных операциях
: (Приложение 4)
1. Наступательные и оборонительные бои на Любаньском направлении. 7.01.1942-28.06.1942 г.

 2. Синявская наступательная операция. 27.08-.1942 - 01.10.1942 г.3. Прорыв блокады Ленинграда. 12.01.1943-30.01.43 г.

 4. 1-й удар. Разгром немцев под Ленинградом и Новгородом. Январь-февраль 1944 г.

01.01.1944 - 29.02.1944 

 5. Красносельско-Ропшинская наступательная операция и развитие ее на Псков.   (Операция 1-го удара)

14.01.1944 - 01.03.1944 

 6. 8-й удар. Разгром немцев в Прибалтике. Сентябрь-октябрь 1944 г.

01.09.1944 - 31.10.1944 

7. Таллинская наступательная операция. 17.9-28.9.44 г. (Операция 8-го удара)

17.09.1944 - 28.09.1944
 После этого мой прадедушка был тяжело ранен, долго лечился в госпитале, но потом снова вернулся в ряды Красной Армии.  

Он воевал под командованием маршала Говорова Леонида Александровича. Данного военачальника сразу   в конце июля 1941 г. назначили на должность начальника артиллерии Западного направления, которым командовал генерал армии Г.К. Жуков.  

21 апреля, в связи с неудачей в проведении Любаньской операции, в которой, кстати, участвовал мой прадедушка Брёхов Пётр Антонович, был расформирован Волховский фронт. На его основе была составлена Волховская группа войск Ленинградского фронта. 

12 января 1943 г. началась наступательная операция войск Ленинградского и Волховского фронтов, а 18 января советские части вышли на соединение, блокада была прорвана. 15 января Л. А. Говорову присвоено звание «генерал-полковник». 27 февраля наступление остановлено, а командование фронтов приступило к составлению планов новой наступательной операции. За операцию по прорыву блокады Ленинграда 28 января Говоров был награждён орденом Суворова I степени.  Развивая наступление, войска Ленинградского фронта под командованием генерала армии Говорова прошли около 100—120 км, выйдя к реке Нарва и захватив плацдарм на западном берегу реки. За успех в проведении операции по снятию блокады Ленинграда Говоров 21 февраля был награждён вторым орденом Суворова 1-й степени. За достигнутые успехи на Ленинградском фронте Л. А. Говорову было присвоено звание «маршал Советского Союза»
. (Приложение 5)
Я также хочу рассказать о том, что представляла из себя именно та войсковая операция, за участие  в которой мой прадедушка был награжден таким редким и знаменитым орденом Александра Невского.
В результате 1-го удара войска фронта разгромили 18 армию немцев и нанесли значительные потери левофланговым частям 16 армии. Ленинград полностью был освобожден от блокады, очищена от противника Ленинградская область и созданы условия для последующего удара с целью разгрома прибалтийской группировки противника.  В данной операции участвовали следующие воинские части и  формирования: Ленинградский 

 HYPERLINK "https://pamyatnaroda.mil.ru/warunit/ЛенФ/"
Фронт, 2 Ударная Армия, 42 Армия,  67 Армия, 13  Воздушная Армия, 8 армия, Волховский Фронт (где и воевал мой прадедушка), 8 армия, 54 армия.  

Также мой дедушка продолжал воевать  и в февральских и мартовских сражениях 1945 года танковая батарея под его командованием уничтожила 6 танков типа «артштурм», 2 танка типа «пантера», 11 дзотов, 14 пушек разного калибра, более 120 солдат и офицеров противника
 (Приложение 6)
Мой прадедушка Брёхов Пётр Антонович награжден также Орденом Отечественной войны 1 и 2 степени, многочисленными медалями.
3. История подвига моего прадедушки

Мой прадедушка Брёхов Пётр Антонович 13.09.1923 года рождения к началу войны достиг возраста 18 лет. Он был призван в ряды Красной Армии в 1941 году. Поскольку он был очень ответственным  и образованным, то довольно быстро он стал командиром танковой батареи. Он служил на Ленинградском фронте лейтенантом. С 17 по 28 января 1944 года он проявил исключительное мужество, отвагу и стойкость. Как указано в приказе о награждении, в боях за деревни Волосово, Большие Губаницы, Будино он уничтожил три противотанковые пушки, две пушки, два станковых пулемета, минометную батарею с расчетом, четыре автомашины с военным грузом, 35 человек живой  силы противника. Благодаря умелому руководству, маневрированию на поле боя не имел потерь в живой силе и технике. В ночь на 28 января 1944 г. он отразил три контратаки противника, совместно с танковой группой удерживал рубеж до подхода пехоты. Это была довольно крупная победа, в которой мой прадедушка продемонстрировал воинское искусство на высоком уровне, за что был удостоен воинской награды — ордена Александра Невского. 

Я узнала немного о населенном пункте, где шли бои. Так они описаны в воспоминаниях фронтовиков: «...Перекресток дорог у деревни Большие Губаницы.  Январь 1944 года. Враг разгромлен у Красного Села и Ропши, изгнан из Кипени, Русско-Высоцкого, Мги. Войска 2-й ударной и 42-й армий штурмуют Гатчину.  Поставлена задача - перерезать шоссейную и железную дороги в районе Больших Губаниц и взять Волосово, чтобы не дать врагу прорваться через кольцо, сомкнутое вокруг гатчинской группировки, и уйти в Прибалтику.  Гитлеровцы возлагали огромные надежды на тщательно замаскированную дополнительную линию обороны в районе деревни Большие Губаницы. Этот участок своей обороны они считали неприступным.  Оборонял деревню особый полк, усиленный всеми родами войск. Генерал Линдеман отдал приказ: пропустить первые советские танки, а затем внезапным ударом отрезать их от других подразделений, задержать на участке у перекрестка дорог. 

Но гитлеровцы просчитались.  Они потерпели крупное поражение»
.
 Вот что написал ленинградский поэт Вадим Цимбалов об этом месте: 


…Вот это поле в рытвинах и ямах

И оглушительная тишина.

Сорви же шапку с головы упрямой,

друзей своих припомни имена.


Ударит память в сердце больно, колко,

мгновенно сгонит краски все с лица.

Здесь – таинство, здесь сплав любви и долга,

Отчизне верность до конца... 

В период Великой Отечественной войны Губаницы, также как и окрестные деревни, были оккупированы немецкими войсками. 27 января 1944 г. Губаницы, Сумино были освобождены частями 30 гвардейской танковой бригады. В танковом бою прославился командир бригады В. В. Хрустицкий (1901-1944), погибший 26 января 1944 г. За самоотверженный героизм ему посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. В Ленинграде бывшая Припарковая ул. Кировского района 15 мая 1965 г. была переименована в улицу Танкиста Хрустицкого. На перекрестке дорог у дер. Большие Губаницы, на пригорке, за старым деревенским кладбищем долгое время после войны стоял обгоревший, с развороченной броней танк “Т-34”. 

Сейчас Большие Губаницы — районный центр, там около 3,5 тысяч жителей. Чудом после войны уцелела кирха 17 века и частично усадьба баронов Врангелей, а также церковь св. Ирины, построенная сразу после Отечественной Войны 1812 года
. (Приложение 8)
Благодаря подвигу моего деда, миллионов безымянных и известных подвигов ковалась победа. 

Мой дедушка — Брёхов Владимир Петрович сложил о своем отце, моем прадеде такие строки:                Портрет
. (приложение)



Высок, плечист, но очень уж худой,




костлявый, а в глазах суровый блеск,




торчит кадык на шее молодой…




Под гимнастеркой оловянный крест,




что, тихо плача, протянула мать,




когда  ушел на фронт он воевать.




Он не хотел жестянку эту брать,




но все ж одел, чтоб мать не обижать.




Когда ж попал в маршовый батальон,




а с ним на фронт, то вдруг заметил он,




у всех ребят, чьи помыслы чисты,




из жести под рубахами кресты.




И он  вернулся. Ведь писал в письме




отец, что пал в синявинском огне:  




-Ты всё же под броней идешь вперед,




глядишь, старуху мимо пронесет…




Он тяжко ранен был. Но гордо нёс




на гимнастерке желтых ряд полос.




А слева украшал иконостас




суровый Невский, что Софию спас.




Он всё болел. Всё думал, сам не свой….




А как-то раз сказал он с грустью нам,




что жизнь – игрушка. Он пришел домой,




а экипаж навек остались там.




Четыре раза в танках он горел…




И жить пытался и за тех ребят,




кто вылезти из танка не успел,




за тех, кто с фронта не пришел назад.




Он муки жизни испытал до дна…




Но в жизни у него была война.




И  если после что-то не срослось,




то всё равно ему всё удалось! 





Когда ж пришел его последний час,




он сам побрился - ведь в последний раз…




Лег на кровать, но лег к стене лицом,




и умер он… Он был моим отцом.




Теперь висит на той стене портрет




отца. Прошло немало лет.




Остался холм на кладбище родном,




отцовский прах лежит на месте том. 




В ногах его весной сирень в цвету.




Как не любил он в жизни суету…




За годом год спешат в мельканье лет,




живут другие, а его вот нет…




Я верю- он ушел от нас туда,




где нет ни зла, ни горя, ни труда…




Он навсегда для нас остался в том




надеждой полном восемьсятшестом.




Всё повторилось в миллиардный раз…




До нас, и с нами, да и после нас,




так было, есть и будет так всегда,




пока течет в реке времен вода… 




Лишь тем себя могу я укорить,




что не успел я с ним договорить…




Я даже и не начал разговор




о том, что гложет так  меня с тех пор.




Я  не сумел задать ему вопрос,




хотя он жил во мне, болел и рос,




про то, зачем мне жизнь была дана,




 в чём смысл ее, и какова цена…




и как ее прожить, чтоб не жалеть,




чтоб после об ушедшем не болеть,




не пробежать, пути не повторить,




и новую тропу не проторить…




В урочный час случится то ж со мной,                                   


                        и встану я на смертном рубеже…




Не крылья, а вериги за спиной,




и  силы нет и нет друзей уже,




и будет пирс разбит и вдалеке,




открыв кингстоны, тонут корабли,




я против смертной силы  налегке,




и нет за Волгой для меня земли…




Сумел ли я хоть что-то из того,




что было так обычно для него…




Сумею ль я вот так же лечь к стене




и замолчать в своем последнем сне? 

Заключение

Изучив материалы по теме исследования, я пришла к выводу о том, что героизм моего прадедушки Брёхова Петра Антоновича является беспримерным. Личное благородство, верность воинскому долгу — вот те ориентиры, на которые стоит равняться молодежи во все времена.

Выше человеческих возможностей терпеть тяготы войны и стараться спасти жизни людей, которые подчинены тебе как командиру, проявить мужество и воинскую хитрость в деле освобождения родины от фашистского захватчика.. Вот за это и был награжден мой прадедушка. Моя мама говорила мне, что он не любил рассказывать о войне и никогда не приходил на встречи с пионерами и школьниками. Изучив его боевой путь, я понимаю, что он это делал из личной скромности, а также и потому, что войну словами не опишешь.

Я считаю, что многое еще подлежит изучению, есть чистые листы истории, которые нужно заполнить нам, потомкам тех, кто воевал в самой кровопролитной войне 20 века.  К сожалению, послушать рассказ воина мы уже не сможем, но за него нам рассказывают о подвигах военные документы, карты и награды.

В процессе исследования я поняла, что на подвиг способен не каждый, бесстрашие, умение применить военные знания надо в себе воспитывать. 

Полагаю, что данное исследование сделало свой небольшой вклад в деле увековечивания памяти ушедших героев Великой Отечественной Войны нашей Воронежской области и нашего района. Данных материалов нет в архивах местного краеведческого музея, в редакции газеты «Калачеевские зори», где много лет мой дедушка трудился редактором.
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