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1. Общие положения
Порядок разработан на основании закона «Об образовании Российской Федерации», Приказа Министерства образования и науки Российской федерации от 15 февраля 2012г №107, Устава гимназии. Порядок приема согласован и контролируется Учредителем, имеет гласный, открытый, четко регламентированный характер.
При приеме в гимназию обучающийся и его родители (законные представители) должны быть ознакомлены с настоящим Уставом, лицензией на право ведения образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса в гимназии.
Гимназия, реализуя общеобразовательные программы углубленного и профильного изучения отдельных предметов, в целях наиболее полного удовлетворения потребностей обучающихся,  предусматривают при приеме на соответствующие ступени механизмы выявления склонностей детей к углубленной или профильной подготовке по соответствующим учебным предметам. 

2.  Прием в 1-е классы
В первый класс принимаются все дети, достигшие возраста 6 лет 6 месяцев на        1 сентября текущего года и не имеющие медицинских противопоказаний к обучению в гимназии, которые проживают на территории, закрепленной за МКОУ Калачеевская гимназия №1, отделом по образованию Калачеевского муниципального района и,  имеющих право на получение общего образования,  (далее закрепленные лица).
Закрепленным лицам может быть отказано в приёме только по причине отсутствия свободных мест в гимназии. 

В случае отказа в предоставлении места в гимназии родители (законные представители) для решения вопроса об устройстве ребенка в другое учреждение обращаются в органы местного самоуправления в сфере образования.

Приём закрепленных лиц в первый класс гимназии осуществляется без вступительных испытаний.

С целью определения готовности ребенка к обучению в гимназии с согласия родителей (законных представителей) проводится собеседование психолога с ребенком.

Для зачисления в гимназию родители (законные представители) обучающегося представляют следующие документы:

Заявление, в котором указываются следующие сведения о ребенке: 
а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии); 
б) дата и место рождения; 
в) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей) ребенка. 

Родители (законные представители) ребенка предъявляют оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребенка, оригинал и ксерокопию свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории. 
Родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации. 


Иностранные граждане и лица без гражданства, в том числе соотечественники за рубежом, все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык. 

 
Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка. 
При приеме в первый класс в течение учебного года или во второй и последующий классы родители (законные представители) обучающегося дополнительно представляют личное дело обучающегося, выданное учреждением, в котором он обучался ранее. 

Прием заявлений в первый класс учреждений для закрепленных лиц начинается не позднее 10 марта и завершается не позднее 31 июля текущего года. 

Зачисление в учреждение оформляется приказом руководителя учреждения в течение 7 рабочих дней после приема документов. 

В августе при наличии свободных мест возможен дополнительный прием. 

В приеме в 1-е классы может быть отказано исключительно в следующих случаях:

· по причине отсутствия свободных мест;
·  при наличии объективных медицинских противопоказаний, устанавливаемых психолого-медико-педагогической комиссией.
На каждого ребенка, зачисленного в учреждение, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные при приеме и иные документы. 

3. Прием в 5-е классы
1.     В 5-е классы принимаются учащиеся, получившие начальное общее образование как в гимназии, так и в других общеобразовательных заведениях города.

2.  Количество 5-х классов и число вакантных мест определяется в марте администрацией гимназии с учетом количества выпускников 4-х классов, наличия кадров и помещений.

3.    Организация набора и комплектование 5-х классов осуществляется приемной комиссией, в состав которой входят классные руководители 4-х классов. Возглавляет комиссию заместитель директора, курирующий 1-8 классы.

4.     Для продолжения образования в 5-ом классе учащимся необходимо предоставить следующие документы: 

· заявление о приеме ребенка одного из родителей (законных представителей) на имя директора;

· свидетельство о рождении ребенка (копию, заверенную директором);

· личное дело ребенка (при приеме из другого ОУ).

4. Прием в 10-е классы
Прием учащихся в 10-е классы осуществляется из числа учащихся, получивших основное общее образование.

Количество набираемых 10-х классов регламентируется наличием педагогических кадров, помещений гимназии.

Организация набора и комплектование 10-х классов осуществляется приемной комиссией, в состав которой входят классные руководители 9-х классов. Возглавляет комиссию заместитель директора, курирующий 9-11 классы.

Если количество желающих обучаться в 10-х классах превышает количество мест для приема, то комиссия разрабатывает условия конкурсного набора в 10-е классы, которые принимаются педагогическим советом и утверждаются директором гимназии. Условия вывешиваются для ознакомления учащихся и родителей на стендах 1 этажа не позднее начала 3 четверти.

Комплектование 10-х классов осуществляется с мая по июнь включительно. В августе возможен дополнительный прием на свободные места.

Ученики, обучавшиеся в гимназии, окончившие 9 классов и поступавшие в другие учебные заведения, имеют право поступления в 10 класс в августе на общих основаниях, т.е. при наличии в 10 классе «свободных» мест на момент подачи заявления (менее 25 человек в классе).

Для поступления в 10 класс учащимся, обучавшимся в гимназии, необходимы следующие документы:

·  заявление на имя директора;

· аттестат об основном общем образовании.

Для учащихся, пришедших из других образовательных учреждений, добавляются:

· медицинская карта; 

· копия паспорта.

5. Прием при переходе из других школ
Прием в течение учебного года (при переходе из других школ) в любые классы возможен при наличии свободных мест (менее 25 человек в классе) при предоставлении следующих документов:

·  заявление родителей (законных представителей);

·  личное дело;

· выписка текущих оценок по всем предметам, заверенная печатью школы. (При безотметочном обучении – качественная характеристика выполнения государственных стандартов по предмету).
6. Перевод обучающихся в другое образовательное учреждение.

Перевод обучающихся в другое образовательное учреждение возможен

·  по желанию обучающегося и/или родителей (законных представителей);

·  в связи с длительной болезнью (отклонением в развитии) обучающегося;

·  в связи с ликвидацией (реорганизацией) образовательного учреждения.
7.Отчисление из гимназии.
Отчисление из гимназии возможно:

·  по решению обучающегося и/или родителей (законных представителей);

· как мера дисциплинарной ответственности по отношению к обучающимся, достигшим 15 лет, в случае, если меры воспитательного характера не дали результата;
· по решению суда;

· в случае смерти обучающегося.
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